










Korespondencijos

Šliaukiusius su savo

skambino

BADAS’

P. Krakaitis.

KONCERTAS
Nedėlioj po pietų

kalbas surengė Birutės Kan­
klių choras. Taipgi choras 
padainavo keliatą dainelių 
per pertrauką. Aukų choro 
naudai surinkta 24 dol.

Suma. Dievnamis pilnas žmonių; dau­
gybė susirinkusių negali sutilpti į vidurį ir

SO. BOSTON, MASS.
(Nuo mūsų korespondento).

27 d. sausio buvo prakal­
bos. Kalbėjo F. J. Bagočius.

TIKIETAI JAU PARSIDUODA
“LAISVES” OFISE:

darbininkai tai daro, kitaip 
elgiantis negali vadintis su­
sipratusiais darbininkais.

Darbininke, susiprask!
Burdingonas.
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' Su L. S. S. 64 kuopa nesusi­
pratimai užbaigti.

Tūlą laiką tam atgal buvo 
■ iškilę nesusipratimai tarpe 
! L.S.S. 64 kuopos ir “Laisvės” 

redakcijos, kurie priėjo net 
prie “boikotų”. Dabar tie 

(visi nesusipratimai užbaigti 
ir “boikotai” panaikinti.Prie 
taikos prieita laiškais susi- 

jiašinėjant.

Jau išėjo iš spaudos kny-
• ga “Badas”. Kiekvienas 
/“Laisvės” skaitytojas priva-
■ lo tą knygą įgyti,nes ten pui 
i kiaušiai nušviečiama rašėjų
■ gyvenimas. Daugelis visiš-
• kai neturi supratimo apie 
£ rašėjų gyvenimą ir mano,
kad jie paskendę didžiau­
siuose pertekliuose. Kada 

i perskaitys “Badą”, tuomet 
J jų visos iliuzijos išsiblaškys.

\ ------------’

„ “Karolius Marksas ir jo 
gyvenimas” knygą sulaiky­
ta iš priežasties negavimo 

ipopieros. Jau trys mėnesiai, 
kaip nupirkta popiera, bet 

h-^^eliai užversti ir popie- 
k js jiepristato. Kaip greit 
gausime popieros, taip greit 
pradėsime ir toliaus spaus- 
dinti tą knygą, nes rankraš- 

: tis yra prirengtas.

f Greitu laiku per “Laisvę” 
pradės eiti didelis veikalas 

(“Prostitucijos Istorija”. Šį 
veikalą verčia švenčioniškis. 

^“Prostitucijos Istorija” yra 
noksliškas veikalas, kuria- 

tne labai aiškiai ir nuosek- 
į iai išdėstoma prostitucijos 
i atsiradimo ir plėtojimosi 
priežastys. Turime išanks- 
to pasakyti, kad daugeliui, 
•pač dvasiniams, tas veika­

las nepatiks.

Neužmirškite!
i Neužmirškite, kad 3 d. ko­
vo, Labor Lyceum svetainėj, 
bus “Laisvės” Bendrovės 
koncertas, kuriame dalyvaus 
gabiausi lietuviai aktoriai Į 
šį koncertą privalo visi vie­
tos ir apielinkių lietuviai at­
silankyti, nes retai gali pasi­
taikyti tokia proga, kur tiek 
daug dalyvauja aktorių.

Programas bus ilgas ir la­
bai įvairus.

| PRANEŠIMAS L. S. S. 
KUOPOMS.

| Nashua, N. H., 3 d. vasa­
rio, šių metų, laikytame mė­
nesiniame susirinkime, liko 
vienbalsiai prašalintas iš L. 
S.S. 192 kp. narys J. R. Pu­
snis. Priežastis prašalini- 
mo iŠ kuopos, negražus po 
pasielgimas.
L.S.S. 192 kuopos valdyba: 
įOrganizatorius B. Mizara.

Prot, sekr. K. Baranskis. 
į Fin. Sekr. J. Senkus.V Fin. Sekr. J. Senkus. 

Iždininkas W. Briedis.

“Onute! Kodėl jūs su tuomi siuvėju 
draugaujate?”

“Ot taikau! O kante dalykas?”
. “Pereitą sykį judu su juomi užsidarėte 

yieni sau”...
“Kvailas, žioplys! O kas tau galvoje

Darbininke, . 
apsvarstyk!

jų pilnas šventorius. Tūli iš jų, ką laiike,, «e Matai, mokytojas doros atsira- I'M Irk'iLm VOTĮ- W *ypatingai jaunuomenė, norints ir laiko ran­
kose maldakynges, bet dairosi, mirksi aki­
mis. Nekurie net pasivėlina sau garsiai nu­
sijuokti, ir tik kuomet šalę klūpojanti seny­
va moterėlė, pakelia galvą ir pradeda šlo­
vinti “valkijozais”, bedieviais ir kitais pa­
rinktais žodeliais, žinomais tik kaimiečių 
tarmei, pastarieji greitai atsivožia knygas , 
ir skaito, kas papuola. Viename iš tokių 
būrių stovi Vincas, jaunas sveikos išvaiz­
dos vaikinas. Išgirdęs, jogei vieha mote­
rėle nė juokais ima juos laiminti, pasitrau­
kia truputį nuošaliai, ir skaito, Išsyk nei 
nematė; ką skaito, bet paskui suprato: tai, 
buvo pirmi maldaknygės puslapiai, -^ka­
lendorius su patronų vardais. Pradėjo, nėr 
ką daryti. Skaito iš eilės: Mėnuo liepos; 
dienų turi 31!.,. Margarieta, Bonaventūro : 
vysk... Simono iš Lopnicos, Vincento iš . 
Paulio. Ęlijoš, Jeronimo, ir 1.1. Toliaus skai­
to: Ąpolinaro, Kristinos, Joakimo, Onos. , 
Čia truputį apsistoja—“šiandien Onos? Juk : 
tai jos varduvių diena! Ot, tai teisybė,būk 
maldaknygės nieko gero-nesuteikia? Anks- ( 
čiau būčia sužinojęs, būčia pasiuntęs Onu­
tei pasveikinimo atvirutę. Oi, kaip ji būtų į 
džiaugsis!” čia Vincas galutinai užsisva- < 
joja, užmiršta viską ir atsipeikėja tik tuo- . 
met, kada jo draugas ima smarkiai baksėti , 
jam su alkūne į pakinkius: “Klaupk, galvi- 
ji! pakylėjimas, ar negirdi?”

Vincas, da nepasibaigus sumai, išeina i 
žmonių suteibintomis akimis lydimas, nuo i 
šventoriaus, pereina skersai dulkėtą kelią, i 
nueina visai prie pat ežero ir atsisėda po ’ 
plačiai išsikerojusiu gluosniu. Buvopusėti- : 
nai šilta, dušnu. Vincas nusiėmė kepurę ir i 
vėlei svajoja apie Onutę. Prisimena pas- i 
kutinį pasimatymą ir tūlas jos pasielgimas J 
tampa jam visiškai neaiškus, nesupranta­
mas. Pas jų kaimynus pereitą subatvakarį 1 
buvo vakaruškos. Viskas paprasta: daug 1 
jaunimo, daug degtinės, da daugiau alaus. 
Kampe, ties dideliu mediniais vyzeriais laik- i 
rodžiu, griežė vienas ant smuikos, kitas ant ; 
armonikos, o trečias brūžina su kėdės koja 
į grindis, kas išduoda ką tai panašaus į gar­
są, kuomet tarnaitė kočioja marškinius: ; 
brumm, brumm... Visi trepsi, sukasi. Bu- ; 
•vo ir Onutė. Pašoko su jaja dvi polkas ir 1 
vieną valcą. Paskui atėjo siuvėjas Tyzle- 
vas. Onutė tuoj prikibo prie jo ir Vincui 
jau nebuvo progos su jaja kalbėtis, nei šok­
ti. Iškarto juodu sėdėjo netoli stalo dviese, 
šnekučiavosi; jisai kasžin ką jai pasakojo, 
o ji taip atydžiai klausėsi! Paskui pasišau­
kė Veroniką, šeimininko dukterį ir visi trįs 
išėjo į kitą kambarį. Kuomet Veronika su­
grįžo, jisai nedrąsiai užklausė: “Ką jiedu 
tenai veikia? Kodėl neateina šokti?” Ant 
ko ji ironiškai atsakė: “Ką jie veikia? O, 
dar tu perjaunas žinoti. Greitai pasensi.” 
Vincas suprato, jogei jeigu jį ir nelaiko vi­
siškai ant juoko, tai bent slepia. Palūkėjęs 
kiek, išėjo. Ir dabar, sėdėdamas po medžiu, 
ir besiklausydamas vargonų grajinimo, bei 
ubagų balsingų poteriavimų, prisiminė da 
pirminius jųdviejų pažinties laikus, pra­
leistus trumpuose pasikalbėjimuose arba ir 
šiaip pamatysim kurs nors šieną begrėbiant, 
ar besišvaistant kieme. Užtekdavo jam ir 
to, nes ir vienas nejusčiomis pagautas žvilg­
snis suteikdavo neišsemiamą temą svajo­
nėms, ateičiai. Galų gale nusprendė pa­
laukti, kuomet ji eis namo ir pamatyti ją, 
užšnekinti. Jisai žinojo, kad jų visas būrys 
eis namo sykiu, bet paskui ties malūnu ji­
nai atsiskirs ir eis namo jau viena; nuo te­
nai namai jai tik už keliasdešimties žings­
nių, einant tiesiai, o keliu einant bus dikčiai 
toliaus ir ji tenais neidavo niekuomet Dėl 
viso ko atsigulė į grabę, iš kurios jam vis­
kas buvo matoma, bet jo, už mažiukų kark­
lų, niekas negalėtų užtėmyti.

Neilgai reikėjo laukti. Tuoj pasklydo 
pulkai žmonių; pėksčių, važiuotų. Štai .iš 
tolo mato, ji ateina būryje bejuokaujančio 
jaunimo. Jisai ją ištolo pažino pagal didelę 
baltą, šilkinę skepetą. Jau netoli; visi stap­
telėjo. Visi atsisveikino, kaip kas ir kepu­
rę kilstelėjo. Ateina ji viena. Vincas at­
sistojo ir eina priešais. Ji pažino jį ir su­
šuko linksmai: “Ką gi tu čia vienas veiki?” 
Vincas žiūrėjo stačiai į ją ir gėrėjosi jos 
gražumu. Turbūt nuo pailsimo veidai pa­
raudonavo, alsuoja pagreitintai: “Sėskime 
ant balandėlės; aš net pailsau. Tai ko čia 
lauki ” — “Aš norėjau tave matyti”,—“Ma­
ne? Žiūrėk, kas tau neduoda”,— jam pik­
tai atsakė Ona.

do”.
“Onute, nepyk, aš nieko, tik norėjau 

paklausti”.
“Nori žinoti mūsų paslaptis? štai, 

skaityk!”
Ona padavė jam suraukšlėtą laišką; iš 

jo sužinojo, kad Tyzlevą perspėja iš užsie­
nio draugai apie galimas baisės pasekmes; 
iš jų tarpo atsirado vienas išdavikas ir į 
valdžios rankas papuolė visas tinklas jų 
organizuoto veikimo. Laiške patarė jam 
kuonogreičiausiai sprukti į užsienį.

“Matai, o tu kasžin ką pamislijai!”
“Na, tai vis gi kame priežastis? Ar ir 

tu prie jų prikišusiai ?”
Ona pasitaisė nudrykusius plaukus ir, 

žiūrėdama kur tai į tolį, tyliai, jausmingai 
šnekėjo: vis viena, anksti ar vėlai; geriau 
tuoj, negu už metų, kitų. Ar tu manai,kad 
tokia baisi neteisybė nuolat viešpataus ant 
žemės? Manai, kad mano tėvai, arba ta­
vo kašmet lys į skolas dėlei visokių ten pa­
dūmių, akčyžių? Arba kunigai. Bažnyčio­
je priverčia verkti minias, o ar žinai, ką jie 
savo kambariuose veikia? Nežinai, — tai 
tylėk! Aš jau buvau pakliuvus į X. nagus; 
gerai, kad tuomet pašaukė važiuoti pas li­
gonį.
Bjaurybės, niekšai!”

Vincas klausėsi ir pradėjo drebėti net 
iš baimės. Išauklėtas “baimėje Diėvo, ne­
matęs nieko apart bažnyčios ir apielinkės, 
nežinąs daugiau nieko kasdieniniame mo­
notoniškame ūkės gyvenime, part dirbimo 
nuo saulės užtekėjimo iki nusileidimo, ap­
art visos šeimynos kas vakaras po vadovy­
ste kurčio šeimininko giedojimų gadzinkų 
į Paną Mariją, bei kalbėjimo rąžančių, ka- 
rūnkų, Onutės, kuri, norint ir brangi jam 
buvo, artima, artimesnė net už tėvą, moti­
ną, koliojimas dvasiškuos jam atrodė per- 
riebiu dalyku. Jisai jau raičiodamas na­
mie pintą šiaudinę, taikėsi tarti perspėjimo 
žodį, bet ji da tyliau vėlei kalbėjo. Man gai­
la siuvėjo; kiek jisai naktų nemiegojo, be­
tarnaudamas mums, mums visiems. Utar- 
ninke jisai turi išvažiuoti, dingti amžinai, 
šaltyšius jau perspėjo. O jo kišeniai tušti. 
Tik 3 rublius teturi. Su trimis rubliais 
vien su lietuviška kalba ir jo sveikata leis­
tis į platųjį pasaulį, ar tai manai juokai? 
O, aš žinau dabar. Tau širdis skauda. Ne­
bijok, žiopliuk. Aš liksiuosi; pavargsiu dar 
kartu kolei..;” i

Paskui bežiūrėdama ant nusiminusio 
Vinco, atsiliepė:

“Gal tu turi pinigų *ln
“Šįryt vos išprašiau nuo mamos 25 ka­

peikas. Da dvyliką kapeikų turiu. Nori?”
Ji nieko neatsakė, tik pažiūrėjo liūdnai, 

liūdnai, tarsi meilužis ant savo numylėtos, 
kuri klūpo pas altorių su kitu vaikinu ir 
mainosi žiedais. Ji pakilo, pasitaisė drabu­
žius ir nuėjo. Vincas sėdėjo, nesikėlė visai 
iš vietos. — “Eit kartu su jaja? Kur? Ne, 
mudviejų keliai nepanašus!” Tą patį va­
karą prieš eisiant gulti, pamatė ties vartais 
merginą, kuri įspaudė ta?pe štakietų pluoš­
tą popierų. Vincas ją pažino, pažino pagal 
baltą skepetaitę. Nusidavė nematąs; atsi­
gulęs jisai ilgai mąstė, svajojo. “Et, ką 
ten su “jais”, ir apsivertęs ant kito šono sal­
džiai užmigo.
1-3-18.

Drauge darbo žmogau, aš 
neabejoju, kad jūs girdėjote I 
apie socializmą jei ne iš pa­
čių socialistų, tai iš jūjų, ir 
tavo darbininke, priešų — 
buržuazijos, dvasiškuos ar­
ba kapitalistų, žinoma, jei­
gu jūs girdėjote iš socialistų 
priešų, tai drąsiai sakau,kad Kadangi jau buvo seniai kai-; 
jie jus suklaidino, ir galbūt [bėjęs So. Bostone, tai žmo-1 
šiandien neesi socialistu vien nės labai žingeidavo 'išgirst

atliktas gerai, bet publikos 
buvo taip mažai( apie 70 y- 
patų), kad mažiau ir tikėtis 
jau negalima. Mat, So. BoJ 
stono publika kas kart pra­
deda daugiau susiprast ir 
todėl bespalvių, t y. vidun-- 
nės srovės, nebremia. Yra 
faktas, kad ant socialistų 
parengimų publika lankosi 
skaitlingai.

3 d. vasario buvors^.., 
. kuopos prakalbos. Kalbėjo 
I M. Duseika ir K V. žiuriąJ 
kas. Pirmasis kalbėjo apie' 

dėlto, kad buvai klaidingai iir todėl klausytojų prisirin- netikusį šį kapitalistišką su- 
painformuotas apie socializ-, ko pilna svetainė. Prakal- rėdymą, o antrasis apie ąo| 
mą. Jeigu taip, tai dabar bos tema buvo apie Rusijos ““ 
yra labai gera proga atitai-, dabartinį padėjimą ir Lietu- 
syti tą klaidą, nes viso pa-.vos laisvę. Kalbėtojas užgy- 
saulio darbininkai taiso to- rė Rusijos socialistų veiki- 
kias pat savo klaidas, ka-|mą-------diktatūrą RUsijoj
dangi gyvenimas priverčia ir taikos klausime su kariau- 
nettuos pačius socializmo1 jančiomis šalimis. Abelnai 
šmeižikus kalbėti kitaip, ne-1 sakant, kalba buvo* graži, 
gu kad jie pirmiaus kalbė-( turtinga ir įspūdinga. Pra- 
jo, ypač tose šalyse, kur dar­
bo žmonės susipranta. Pa­
žiūrėkit, Rusijoj net dvasiš­
kija — popai, sakosi esą so­
cialistai. Žinoma, jie tai da­
ro nė su noru, bet gyvenimo 
verčiami. Buržuazija ir dva­
siški ja neapkenčia socializ­
mo ir kol galima priešinasi

cialistų partiją, nurodyk 
mas jos principus bei sie­
kius.

Po prakalbų tapo išnešfiį 
rezoliucija prieš klerikalų ir. 
tautininkų šaukiamąjį suva­
žiavimą, kurį jie nori pava­
dint “Visuotinu Amerik|| 
Lietuvių Suvažiavimu”. Re­
zoliucija priimta vienbalsiai. 
Publikos buvo pilna socialis­
tų svetainė.

111U Al nui pxIt/OlllčloJ. . 1U.UzdAUS JLVU11OC1 VČLLU11JUS I zangos UKieUU UUVU ĮJU

dėlto, kad socializmo tikslas'mokiniai, kaipo solistai: Ro- Kadangi buvo garsinamų 
panaikinti išnaudojimą, o jie į kas Mizara, S. Mockus, p-lė kad biznieriai nustebins a|

50c. ir 35c.

(buržuazija) stovi už palai-Liutkevičiūtė, Šaikiūtė ir 
kymą jšnaudojimo, nės pa- Višniauskaš. 
tys yra išnaudotojais.

Valdančioji klesa, buržua- Programas buvo įvairus ir 
zija ir dvasiškija, siūlosi » 
jums, darbininke, už priete- 
lius, “globėjus” ir žada pa-1 
gelbėti kovoje už būvį, bet 
tai daro tik dėlto, kad nori 
jus atitraukti nuo socialistų 
ir jūsų tikro darbininkiško 
susipratimo. Jie negali bū-., 
ti jūsų reikalų gynėjais, nes 
tas būtų priešinga jųjų rei­
kalams. Jie gyvena gerai 
dėlto; kad męs skurstam, ir 
pagerinimas mūsų būvio 
reikštų pabloginimą jųjų rei 
kalų. Gyvenime męs jau 
daug kartų patyrėme, kad 
jie negali būti darbininkų 
draugais. I

Štai, laikraščiai paskelbė, 
kad Vokietijoj išėjo į strei­
ką apie 1,200,000 (milionas 
ir du šimtu tūkstančių) dar- į 
bininkų, žiūrėkite, kas jiems) 
gelbsti? Žinoma, socialistai.’ 
Socialistai visur vadovauja, 
jie visur komitetuose; jų 
daugiausia suareštuotų dėlei 
to streiko. Net Scheidema- 
nn’as, su kuriuomi męs jau 
seniai nesiskaitomt, kaipo su 
socialistu, pasirodė daug ge­
resnis, prakilnesnis žmogus, 
negu visoki krikščionys de­
mokratai, kurie nuolatos 
šmeižė socialistus ir gyrėsi 
esą darbininkų užtarėjai. 
Buržuazijos spauda skelbia, 
kad daugelis Vokietijos soci­
alistų suareštuota, tečiaus 
jie nenusigąsta, eina su dar­
bininkais, vienus uždaro į 
kalėjimą, kiti užima jų vie­
tą.

Visuomet ir visur socialis­
tai stoja už darbo žmonių 
reikalus, dėlto, darbininke 
apsvarstyk tai ir ateik pas 
mus.

Rašykitės prie socialistų 
partijos ir Lietuvių Soc. Są­
jungos. Mūsų organizacija, 
tai darbo žmonių organiza­
cija, kuri net dabartiniame 
sunkiame momente drąsiai 
gina darbininkų reikalus. 
Skaitykite mūsų laikraščius 
ir platinkite juos visais ga­
limais būdais. Visi supratę

Svetainė. Vienok apsivilta.

Ieyk

75c.

$1.00

Agentai 
Tuojans Reikalaukit 

Išplatinimui.

455 Grand Street, Brooklyn, N. Y.

Jau išėjo iš spaudos Kauto H am­
simo garsi knyga “BADAS”.

Tą knygą skaitydamas matysi pa­
sibaisėtiną gyvenimo vaizdą, kurj pa­
gamina badas, bet sykiu rasi daug 
juoko ir smagumo. Toji knyga — 
tai pažibalas mūsų literatūros, 
ją tuojau.

KAINUOJA BE APDARŲ

“ SU APDARAIS..

Taika jau netoli!!! j
Kaip tik Rusija susitaikys ,tai tikimėsi, kad Visiš­

ki pinigai vėl pakils į tikrąją čienią. Todėl visi tie, ku­
rie da neišsimainė savo pinigų ant* rusiškų rublių, pri­
valo tuoj nusipirkti tų rublių nuo lietuviško bankie- 
riaus

HENRY C. ZARO
No. 1 Third Ave., comer 7th St, NEW YORK, N. I.i 
nes tasai bankierius parduoda rusiškus pinigus labai 
pigiai.

Męs pilnai patariame/ visiems nusipirkti rusiškų 
rublių, nes tuomi galima uždirbti daug pinigų.

Bankierius HENRY C. ZARO siunčia pinigus su- 
lyg pigiausio kurso visiems pabėgėliams, gyvenantiem^ 
Rusijos gilumoje. Jis taipgi priima pinigus dėl padėji­
mo į Rusijos Valdiškąsias čėdyjimo Kasas.

Nesiųskite pinigų per niekur, kol negausite čienių 
nuo Bankierius HENRY C. ZARO. Tuomi jus susičė- 
dysite daug pinigų.

Iškirpkite šį adresą ir užklijuokite ant konverto:

, HENRY C. ZARO
No. 1 Third Ave., corner 7th St, NEW YORK, N.Y.



LAISVR

Km
A. Razukevičius.

L.D.L.D. REIKALAI

50th

49th

5Oth

sumokėta

Viso įėjo

leigos nuo

nei

$1,129.63Viso išleista

Laisvas” laidos knygos

$1,847.79Viso išleista

Viso $4,658.18

15c.
1,680.76

K Joneliūnas. $5.01

1.00

yra

Brooklyn, N. Y.

1.00
Lutvino salėj.

8.35

10c.

$1,129.63
. 1,847.79

205.66
. 16.00 
770.08 
766.05

APDARŲ 

APDARAIS

$6.35
$1.00

Easton, Pa.
Locust St.

I ir užklijuokite ant

Y C. ZARO! 
erTthSt, NEWYC

C. ZARO 
7thSt, NEWY0J 
duoda rusiškus pin

LIETUVIŲ
Valdybos

Pirmininkas

laiko pir- 
mėnesio 

St. ir6th

ados Kauto Ham-
“BADAS”. sd

A. Matulaitis, M. Steponavičius — p< 
50c. Viso 113.00.

Visiems aukautojams tariu širdin 
gą ačiū.

galima. Ife 
publiki‘iį|| 

daugiau 
bespalvių, 11 
'ovės, nebreu 
J, kad ant' 
girnų puw 
ingai. įj

kreipki- 
dabartį*

. vasario buv® 
os prakalbos,] 
useikairK.V,j 

Pirmasis 
rūsį šį kapitatisį 
mą, o antras^ 
stų partiją, jį 
jos principus

$1,821.85
38.90 

. 2.75 
11.00 

165.00
64.25

j prakalbą ta 
iliucija prieš Ii 
liniukų šanku 
imą, kurį jie 
i “Visuotinu 
tuvių Suvažia 
ucija priimta 
jlikos buvo pil 
svetainė.

L d. vasario 
io “Biznierių M 
>” vakarienė it mĮ 
ngos tikiėtaltirtS 
idangi buvo g®g 
d biznieriai nustos 
ankiusius su sw 
likia vakariene, 
>s prisirinko pilnais 
zetainė. Vienokų

DRAUGIJOS, KURIOS 
TURI “LAISVĘ” 

ORGANU.

ne; visiems nusipirkti f 
. uždirbti daug pinigu 
r C. ZARO siunčia R 
ms pabėgėliams, gyv®> 
dpgi priima pinigus# 
ias čėdyjimo Kasas, 
er niekur, kol negauk 
f 0. ŽABO. Tuomi jm

B.. Mth Ct 
kai paikuti- 
mėneįie, J

Easton, Pa. 
kas pirmą

$1,680.76 
komisija: 
Yankauskas. 
M. Kėpanis.

HOLYOKE, MASS. — L.S.S 253 
kuopos susirinkime aukojo šios ypa­
tos: K. Mickus, A. Mickienė, J. Jur­
ga, A. Balčiūnas, A. Pakrosnis, F.Bal- 
UOnas, A, Razukevičius ir J Navic­
kas — po $1.00; V. Eruševičius, M. 
LruŠevičienė, V. Balčiūnas, U. Bal­
čiūniene, B A. Eruševičius. J. Venc­
kus, J. Eruševičius, S Andrijauskas,

AUKOS L.S.S. APSIGYNI 
MO FONDAN.

per 1916 m. * $2,103.75

I®“ OFISO VALANDOS: 
nuo 9 fkl 12 ryte Ir nuo 60d 8 vrt. 
NedSUomh nuo U fld 1 po pM. 
Eitomis valandomis vHm. matyt 

_______ tikpagal sutarti. 4

tu netoiw 
aikys ,tai tikimės,W 
ąją čienią. Todėl visti 
inigų ant* rusiškų rt* 
■ublių nuo lietuviško«

A.P.L.A. DR-JOS CENTRO VALDY­
BOS IR KUOPŲ SEKRETORIŲ 

ADRESAI:
C. Pirm. J. K. Mažiuku a,
1111 Market St, N. S. Pittsburgh,Pa.
C. Pirm, pagelb. J. A. Rinkas,

1421 Fayette St, N.S. Pittsburgh,Pa.
C. Sekretorius J. I. Alexis,

P. O. Box 344 N. Diamond Sta.. 
Pittsburgh ,Pa.

C. Iždininkas K. T. Varašius,
12 So. Carson Ste,S.S. Pittsburgh, Pa.

Q Turtų kontrolieriai:

‘ SUTRAUKA ĮPLAUKŲ:
1916 metais ........................ $2,103.75*
1917 metais ........................ 2,554.43

L. D. L. R CENTRO VALDYBA.
Pirmininkas A. žolynas,

8 Merchant Place, Newark, N.J. 
Sekretorius EL Steponavičius,

Box 17, Cliffside, N. J. 
Iždininkas K. Liutkus,

131 Grand St, Brooklyn, N. Y.
Visos kuopos su reikalais, 

tęs viršnurodytais adresais,
Centro valdybaiViso įėjo per 1917 m. $2,554.43

LAWRENCE, MASS. — L.S.S. 64 
kuopos susirinkime aukojo šios ypa­
tus: — J. Augulis $1.00; J. Čiulada, 
A. Mikeliūnas, V. Abuoja, T. Tartoms, 
K. Liauška, J. Jodelis, M. Kulbiūtė, 
P. Simutis, M. Blaževičifite, K. Zalsai- 
tė, J. Kuodis, V. Ašmega, J. Marcin­
kevičius, M Čiulada, J. Šlekis, K. Ste­
ponavičius, A. Aviža, J. Kvederavi- 
čius, V. Patašius, R. Matoniūtė, J. 
Šuminskas, B. Pūras, A. Paškevičius, 
P. Kiaulėnas ir J. Plandūnas — po 
$1.00; P. Valiulis, A. Kaupines, J. 
Stančikas, J. Milvidas, J. Sabaliaus­
kas, J. Rudis, A. Aleksonis, F. Use- 
vičius, A. Jankauskas, V. Rumševi- 
čius, B. Rumševičiene, J. Likas, M. 
Steponavičienė, J.J. Kuršą, A. Sta- 
keliūnas, A. Zelonis, S. Vanagas, S. 
Glemžiūtė, A. Kiauleniutė, O. Raze- 
vičiūtė, A. Kiaulėnas, J. Milvidas, E. 

i Vilkaite, M.M. Stakionis, J. Mušteikis, 
J. Raznickas, V Krasauskas, K. Čiu-

AKRON, OHIO. — 12 d. sausio bu­
vo prakalbos Laisvės draugystės. 
Kalbėjo A. Karalius iš Chicago, III. 
Rinkta aukos Sąjungos Apsigynimo 
Fondui, Aukojo šios ypatos: K. Nor­
kūnas, V. Kulikauskas, B. Jakštis, A. 
Bortnikas, B. Uščinas, A. Zablackie- 
nė, B. Jakštis, A. Linkauskas — po 
$1.00; R. Grigaliūnas, K. Gaudžius, P. 
Sederis, J. šlivinckas, A. Bartnikas, 
J. Alauskas, A. Zablackas, M. Bule- 
vičius, R. Jurgelienė, S. Mockevičius 
ir A. Dereškevičienė — po 50c.; S. 
Sarpolius, A. Jasinskas, F Kozmars- 
kis, A. Kuprevičius, A. Biržius, M. 
Bruožienė, J. Jurgeliūtė, P. Jurgelis 
ir R. Grigaliūnas po 25c. Smulkių 
$1.40. Išėmus 25c. persiuntimo lėšų, 
pasiųsta I. Matiošaičiui $16.90.

P. Jurgelis.

LIETUVOS SUNŲ IR DUKTERĮ 
DRAUGYSTĖ, WAUKEGAN. ILL, 

Pirmininkai A. F. Sabeckii, 
892—8th lt 

Vice-pirmlninkai K. Dlmša, 
812-4th lt 

Užrašų Raštininkas A. Bitvinskai, 
1410 So. Park Ave., Waukegan, Ill 

Finansų Raštininkas W. Rudzinskai, 
1420 So. Victoria St 

Casierius M. Kairaitis, 
Kasos Globėjai:

R. Bučienė, 1428 S.Park Ava 
B. Dikšienė, 718 — 8th St 

1330 So. Jackaon St, Waukegaa, ID 
Maršalai K. Navickh,

1420 So. Victoria St, Wauktgaajl 
Pagalbininkai J. Wardauskws,

1448 Jackson St, Waukegan, ID 
Susirinkimai atslbūna kai tračių 

nedalią kiekvieno mėnesi© t vaL >• 
pietų Liuosybėi svetainėj, 801—8t> 
St & Sheridan Rd., Waukegan, HL

Iždo globėjai:
S. Juškaite, 117 Magnolia Ave.,
B. Bočkiutė, 211 First Street

Maršalka J. Brūzge,
129 Pine Street.

Susirinkimai atsibuna kas trečias 
Panedėlis.

KODĖL 
nebūt linksmu, kuomet 

kaštuoja tiek mažai?
Galvos skaudėjimas ir nerviškumas, 

daugiausia paeina nuosilpnų akių. 
Vienintelis Ualiydyinas, — moksliškai pH» 

taikyti akiniai. Matyklt aklu apeda* 
lįstų io APT1EKOJE

,DR. MEDOFF 
501 Grand SL^Xa’. Brooklyn, N.Y.

AKRON, OHIO. — 20 d. sausio 
buvo susirinkimas L.S.S. 244 kuopos. 
Aukojo šie draugai: P. Kasiulevičius, 
K. Joneliūnas — po $2.00; K. Baub­
liu A. Karsok, A. TumasS. Praspa- 
lauckas, J. Laukevičius, V. ^Iilikauc- 
kas, A. Barlinka, A. Davidėnas, K. 
Morkūnas, K. Treinavičius, A. Kupre­
vičius ir M. Budreika — po $1.00; P. 
Siška, J. Jočys, M. Bulevičius, J.Slan- 
kaitis, J. Zablackas, M.Malašauskas 
ir V. Linkus — po 50c.; P. Sideris; 
J. Kunigonis ir Lankus — po 25c.; 
Viso $20.25.

IŠLEISTA 1917 m
Organizacijos reikaluose . < 
Organas prenumerata.......
“Karė—Ko Dėlei” lėšos . 
“Biliūno biografijos” lėšos 
“Ant rytojaus po revoliucijai” 90.00

LAWRENCE, MASS. — 3 d. vasa­
rio buvo prakalbos LDLD 37 kuopos. 
Kalbėjo drg. J. Neviackas. Sąjun­
gos Apsigynimo Fondui aukojo šios 
ypatos: P. štukas, V Petešius ir K. 
Krušinskas — po $1.00; O. čiuladie- 
nė, K. Paltanavičius, J. Buzevičius, 

Į M. Buzevičiūtė, L. Zolis, K. Dagičia, 
J. BrauČiška, A. Butėnas, S. Sabonis, 
J. Sakauskas, J. Supetris ir J. Zakai- 
tis — po 50c.; K.J. Gradauskas, A. 
Mickiūniūtė, J. Marcinkevičius, J. Ma- 
kutis, J. Švelnia, J. šimkonis, L. Či- 
žauskiūtė, A. Podžiūnienė, A. Bilą, P. 
Kiaulėnas, M Grečiokaš, P. Pitkevi- 
Čius, J. Filinskas, J. Gabrėnas, A. A- 
leksonis, M. Petrukevičius, J. Rudis, 
K- Povilauskas, A. Marcinkevičiūtė, 
J. Tamulevičius, J. Stančikas, V. Kri- 
vas, P. Čipalas, A. Stakeliūnas, J. 
Vaišiūnas, J. Jarauskis — po 25c.

I Viso $21.12.
i Visiems aukautojams tariu širdingą 
. ačiū. A. Jenčius.

Stakionis.

DETROIT, MICH. — 22 d. vestu­
vėse P. Smalsčio su p-le Veronika Na- 
kaite tapo sumanyta paaukuoti Są­
jungos Apsigynimo Fondui. Svečiai 
tam pritarė. Aukojo Šios ypatos: B. 
Repšis — $6.00; P. Dapkus $5.00; 
Jaunavedžiai $2.00; O. Putumienė — 
$1.50; B. Putrimas, J. Jokubėnas, J. 
Misevičius, R. Mušteikis, B.Galvidis, 
P. Nakas, J. Urbonas, J. Kučinskas 
ir A Puzinkevicius — po $1.00; M. 
Nargelienė, O. Rutkelaitė, J. Grušas 
ir J. Latuža — po 50c. Viso $25.50.

Visiems aukautojams tariu širdingą 
ačiū. O. Putrimienė.

Agentei^ 
Fuojaus Reikalaokd 

Išplatinimui

rdamas matysi pa- 
cio vaizdą, kurt P*- 
t sykiu rasi daug 
o. Toji knyga — 
ų literatūros. Įgyk

$1,739.52
15.50 
16.00

534.06 j žiūnas, J. Buzavičius, I. Vaitekūnas, 
J. Strakauskas — po 50c.; A. J. Re- 
meikis 30c.; A JanČius, M Bulota, A. 
Baronas, A. Susiedets, J. Lipševičius, 
J. Uždavinis — po 25c.; L Mulokiūtė 
15c.; J. Puišis 10 c.;L.S.S. 64 kuopa 
iš savo iždo aukojo $25.00. Viso labo 
$68.65.

Visiems aukautojams tariame šir­
dingą ačiū. L.S.S. 64 kp. sekret

M. Stakionis. 
Iždininkas K. Jasinskiu te.

C. L. T. D. DR-JOS MIRTOS VAL­
DYBA, CLEVELAND, OHIO. 

Pirmininkė V. Ivanauskiūtė,
1452 East 33rd St. 

Vice-Pirmininkas J. Katkauskas,
5823 Superior Avenue 

Protokolų Sekretorė M. Misevičiūtė,
1452 E. 33rd St 

fin. Raštininkas Antanas Banialis, 
1449 East 24th St. 

Kasierius M. Lavinskas,
8120 Cory St. 

Kasos Globėjai: O. Sidabriūtė,
2120 St, Clair Ave, 

V. Kvedaravičius,
1543 Oregon Avė» 

Dainų repeticijos atslbūna kiekviė- 
ną Seredą nuo 7:30 vai. vakare ant 
Schwab svetainės, 6131 St. Clair Ave. 
Mėnesiniai susirinkimai atsibuna kas 
trečią pėtnyčią kiekvieno mėnesio 
nuo 7:30 vai. va. ant Schwab svetai­
nės 6131 St. Clair Ave. Knygynas 
randasi Neuros krautuvėje, 2047 Ha­
milton Ave. Knygos išduodamos kiek­
vieną panedėlio vakarą nuo 7:30 vai. 
vakare.

Knygius Pranas Tumosas,
3570 E. 72nd St

Viso $2,977.42
Palieka pas iždininką

balanso

SEKRETORIAUS KLAIDOS:
k 1-7-Puslapis 48, .konstitucijos 

$1.60, — turi būti $1.65, — 
nepriskaityta ................... 05c.

2— Puslapis 60, konstitucijos
60c., turi būti 70c., nepriskaityta 10c.

3— Puslapis 64, apdarų skaitli­
nė pernešta $5.25, turi būti

$75.25. Vėliaus Si klaida pri- 
skaityta.

4— Puslapis 78, konstitucijos 
$3.00,turi būti $3.45, nepriskaityta 45c

5 Puslapis 90, knygos $15.45, 
turi būti $16.54, nepriskaityta

6—Puslapis 78, knygų sutrau- 
, koj $171.41, turi būti $172.16, 

nepriskaityta

L. D, L. D. CENTRO ATSKAITA 
nuo 1 d. sausio, 1916 m. iki 1 d. 

sausio, 1918 m. Nuosekliai per­
žiūrėjus, atradom sekančiai. 

ĮEIGOS 1916 m.
Metinės duoklės........
Konstitucijų parduota 
Aukos dėl literatūros 
Organas prenumeruota “Kova’ 
Knygų parduota ....................
Už apdaras

SOCIALIZMAS SUPRANTAMAI IŠ­
AIŠKINTAS. Parašė John bpargo. 
Tai yra puikus moksliškas veika­
las ,bet parašyta lengva ir kiekvie­
nam suprantama kalba, šią knygą 
turi perskaityti kiekvienas darbi­
ninkas. Kaina ...................... 75c.

Apdaryta ............................... $1.00
PATARMĖS MERGINOMS APIE LY­

TIES DALYKUS. Kaina......50c.
DRAUGUOS IR ORGANIZMŲ EVO- 

LIUCIJA. Kaina ................. 50c.
DARBAS IR KAPITALAS. Pirmuti­

nės svarbios žinios iš politiškos 
ekonomijos. Kaina ..... ........... 20r.

POLITIKOS MOKSLO PRADŽIA. Kai*, 
na.... . . ........................   m m < 25c.

INKVIZICLTA. Su paveikslais. Apra­
šyta visi kunigijos darbut Kaina

ATEITIES SURĖDYMAS. Kaina ... 15c.
KUNIGAI, BEDIEVIAI IR SOCIAL­

DEMOKRATAI. Kaina................... lOe.
VALSTYBĖ IR SOCIALIZMAS. Kaina 10c.
DARBININKU PRIESPAUDA IR JOS

PRIEŽASTIS. Kaina.......................10c.
MOTERIS IR SOCIALIZMAS. Labai 

puikus veJKala^ todėl toti rastis

A. C. W. of A. LIETUVIŲ 218 SK. 
BALTIMORE, MD.

Pirmininkas K. Matuliauskai, 
637 W. Lombard St.

Pirmininko Pagelb. A- Ralis, 
Protokolų Sekr. G. Milinavičius,

708 W. Fayett© St.
7351 W. Saratoga St.

Protokolų Sekr. G. Milinavičius,
708 W. Fayette St. 

Finansų Sekret. John L Denkevicz, 
108 Fair Oaks Ave., Hamilton, Md. 
Iždininkas A. Pilipauskas,

614 So. Psca St.

LIET. SUNŲ IR DUKTERŲ DRAO 
GYSTE, ROCKFORD. ILL 

Pirmininkas J. Ruli* 321 Edward It 
v ice-Firmmlnkai A. Šimonis,

517 Michigan Av« 
rotokolų sekretorius O. Valiulienė

622 Hulin Si 
Finansų Raštininkai P. G. Aleksynai 

1516 — 14th Avi 
Iždininkas S. Buzinskis,

721 Lincoln Avi

Kaina »$»?»$$$$1.00
Apdaryta $1.50

GEOGRAFIJA ARBA ŽEMĖS APRA- w 
ŠYMAS. Kaina ................... $2.00

Apdaryta ........... $2.50
ETNOLlOGtJA ARBA* ISTORIJA ' 

APIE ŽEMĖS TAUTAS. Kaina $2.00.
Apdaryta..........$2.50

TIKĖJIMŲ ISTORIJA. Su daugybe pa- _ 
veikslų, gražiais apdarais. Kaina f“/"

RYŽTAS. Labai puikus Zolo Roma­
ną. Kaina ..........................

Drūtais apdarais............. . .
PAŽVELGUS ATGAL. 

Romanas. Kaina  ............. $1.00
ANGLIŠKOS KALBOS ŽODYNĖLIS 

Kaina ............. . ............ . 25e~
ŽODYNAS lietuviškai - angliškos ir 

angliškai lietuviškos kalbų. Abidvi 
dalis. Kaina ................... $6.00

PASAULIŲ RATAS. Astronomiškas 
aprašymas musų saulinės siste­
mos. Kaina ....... M, 25c.

NEŽUDYK. Dramos vaizdelis. Skirfk- 
mas vaikams. Kaina ...........  10c.

MORALYBĖS IŠSIVYSTYMAS. Apra­
šyta, koks buvo doros supratimas 
senovėj ir kaip jis vystėsi Kaina 25c.

, ŽMOGAUS IŠSIVYSTYMAS. Svarbi 
moksliška knyga, aiškinanti, kaip 
ir iš kur atsirado žmogus ant 
Žemės. Kaina ......    35c.

KODĖL AŠ NETIKIU f DIEVĄ! arba 
tikėjimo kritika. Kaina 20e>

KAIP TAPTI SUVIENYTŲ VALŠf 
PILIEČIU? Reikalingi klausimai

| ir atsakymai. Kaina 15 €.
I SIELOS BALSAI. Puiki knyga, daflffr- 

bė labai gražių eilių ir dainių 
Daug gražių, spalvuotų paveikslų.

1 Kaina ..........................    75c.
Su apdarais ................................ $1.00

Į GYVENIMO BANGA. Paraše Senas 
yincas. Kapitalisto gyvenimas, jo 
darbai ir mirtis.....  .... ...15c

PASLAPTIS. Seno Vinco monologai ir
eiles. Kaina............... ....................15c

KONTRABANDNINKAL Parašė Se­
nas Vincas. Kaina............... 20c

GALUTINIS KLESŲ KOVOS TIKS­
LAS. Parašė A. Pannekoek. Kaina 10c

PRASIKALTIMAI IR PRASIKALTE- 
LIAL Kaina......................... •*. 10c

REVOLIUCIJOS* ATBALSIAI Parašė 
Senas Vincas. Kaina. •••• .... 15c

SOCIALDEMOKRATŲ MOKSLO PA- 
MATAL Kaina. ..   • 20c

GLUD1-LIUDL Eilės. Parašė KL Jur­
gelionis. Kaina. .... . . ....... 60c

DARBAS. E. Zolo romanas. Kaina •• 75c 
MUZIKOS ŽODYNĖLIS. Sutaisė M.

Petrauskas. Kaina..... ....•• •• 25c
RUTVILĖ, ŽEMAITIJOS f MERGELE 

Sceniškas veikalas. Kaina.. •••• 40c
PHJNIF.ČIAL Sceniškas vefkalaa. Kai­

na. ...... ..«• 35c

IŽDININKO KLAIDOS.
1— Puslapis 34 sutraukoj $23480, 
turi būti $237.80jiepriskaityta $3.00

2— Puslapis 42, skaitlinė 
$427.46, turi būti $426.46, 
perskaityta

3— Puslapis 58, skaitlinė 
$576.69, turi būti $580.04, 
nepriskaityta 
“ Nepriskaityta 
M Perskaityta

$1.25 
$1.50 

Socialogiškas

Balansas $5.35
Knygos netinka ant $6.80. Išplau­

kęs tinka kaip sekretoriaus, taip iž­
dininko. Įeigų sekretoriaus knyga 

fc jaarodo $6.80 daugiau, kaip iždininko 
^knyga.
į Remdamiesi sekretoriaus knyga, tu- 
F Time pranešti, kad pas iždininką pa- 

lieka ant 1918 metų 
Peržiūrėjimo knygų

J. Briedis, 23 Rossmond, St.^ 
McKees Rocks, Pa.

W. A. Midvikzs, 1405 Penu Ave^
> Pittsburgh, Pa.

J. Galginas, 109 Cress St.,
Carnegie, Pa.

Kuopų sekretorių adresai:
1 kuopos—A. Bartkus^
1323 Carsell St, N.S. Pittsburgh, Pa.
2 kuopos—K. Strelčius,.

119 Bell Ave., McKees Rocks, Pa.

TĖVYNĖS MYLĖTOJŲ DR-STĖS 
Elizabeth, N. J. viršininkų adresai: 
Pirmininko pagelbininkas P. Kablia, 

310 Pine St 
Pirmininko Pagelb. V. Balinskis, 

316 Second St 
Turtų Raštininkas V. Balinskis, 

316 Second St 
Turtų Raštininkas St Mickevičius, 

180 Front St 
Organo Raštininkas A. Lukoševičius, 

228 First St. 
Iždininkas A. Balinskis, 

153 Ripley PI. 
Kasos Globėjai: St Baltutis,

147 Clark Place.
J. Jankauskas, 255 Bond St 

Maršalka R. Kašėtas, 129 Pine St 
Susirinkimai atsibuna kas trečias 

utaminkas kiekvieno mėnesio, 8 vai. 
vakare, 
Park St

STEPONAIČIO RAŠTAI IR EILĖS
Kaina................  •••.. .. •

NAUT KANTIčKOS arba politiškos 
Kie.. . Kaina....... ...... ...

NUUSAVi.’'.S IŠSIVYSTYMAS. Kai­
na-.. ........... .... .......

Balansas $1.85
8—Puslapis 92, sutraukoj pada­

ryta klaida ir ištrinta kiau­
rai lapą skylė.
Išskyrus šias klaidas, turime 

sakyti, kad knygų vedimo forma 
puiki.

IŠĖJO
1916 metais...............
1917 metais...............

Kasos globėjai i 
St Vazenas, 1529 — 10th lt 
P. Kutra, P. O. Box 8t

Maršalka P. Vaitkus, 415. Wall lt 
organo prižiūrėtojas * A Petronis

719 Lincoln Avi
Susirinkimai ataibūna pirmų ai 

dėldienj kiekviena mėnesio, 101C 
Main Street I vaL po pietų.

3 kuopos—J. Galginas, 
109/ Cress St, Carnegie, Pa-

4. kuopos—P. Lapinskas,
2 Black Alley, N.S. Pittsburgh, Pa.

5 kuopos—P. Petrauskas,
P.O. Box 118, Cuddy, Pa.

7 kuopos—F. Savickas,
2203 Forbea St, Pittsburgh, Pa.

8 kuopas—V. Stačinskas,
2102 Merimuoss St,S.S.Pittsburgh,Pa.

9 kuopos—A. Sheiris,
763—3rd Ave., New Kensington, Pa.

10 kuopos—J. Shop is,
713 McKean Ave., Donora, Pa­

ll kuopos—V*. Gamulis,
.P.O. Box 400, Courtney,. Pa*

12 kuopos—P. Gudinas,
P. O. Box 148> Ambridge, Pa.

13 kuopos—J. Karpavičia,
P O. Box 315 Vestaburg, Pa.

14 kuopos—J. Urbonas,
803 Talbot Ave., Braddock, Pa.

15 kuopos—A. Gelažauskas,
P.O. Box 49, Woodlawn, Pa.

16 kuopos—F. Be įnoris,
P.O. Box 8 Aliquippa, Pa.

17 kuopos—J. Armanavičia,
P.O. Box 95, East Pittsburgh, Pa.

LAISVĖS SUNŲ DRAUGYSTĖ 
MAHANOY CITY, PA.

Pirm (nikai P. Y soda,
534 E. Mahanoy Avė 

Pirmininke Pagelb. J. Kovai,
1227 E. Pine lt 

Prot Raštininkai A. Ramauckai,
1025 East Pine St 

Finanių Rašt P. Petčiulis,
1229 E. Pine St 

Iždo trustisai: A. Račkauskas, 30 
—10th St, J Raukus, 1121 E. Maha­
noy Avė., J. Mickūnai, 819 E.Pine St 
Maršalka W. Aliečiūnas,

1100 E. Market St. 
Susirinkimai atslbūna paskutinį pa- 

nedėlį kiekvieno mėnesio 7 vai. vaka­
re, Juozo Margelio svetainO, 60 N. 
Main St, Mahanoy City, Pa.

D. L. K. VYTAUTO DRAUGYSTE.
BAYONNE, N. J.
Valdybos adresai:

Pirmininkas V. Sledžius,
48 E. 19th St 

Pirmininko pagel. J. Kalinauskas,
21 E. 19th St.

Protokolų sekret M.F. Trakimas, 
247 Avė. E.

Finansų sekretorius A. Lukaitis,
73 E. 22nd St. 

Kasierius F. Lukaitis, 93 E. 22nd St 
Kasos Globėjai: K, Kuncevičius,

82 W. 19th St
A. Mačiulaitis, 19 E. 19th St. 

Maršalka—P. Barenas, 26 E. 21 st St 
Susįrinkimai atsibuna kas seredą po 

pirmam kiekvieno mėnesio 7-tą vai. 
vakare, Felix J. Milvido svetainėje, 
26 E. 21st St, Bayonne, N. J.

LIETUVOS SUNŲ IR DUKTERŲ 
DRAUGYSTĖ ELIZABETH, N. J.

Valdybos adresai: 
Pirmininkas V. Budriukė 

108 Inslee PI. 
Pirmininko pagelbininkas S. Morkis, 

255 Bond Street 
Nutarimų raštininkas P, Kardokas, 

122 Court St 
Turtų Raštininkas J. Drulis,

255 Bond Street 
Iždininkas J« Juozapaitis,

234 Clark PI. 
Organo raštininkai J. Kentrus,

111 Pine St

L. PAŠELP. DR-STĖ “LAISVĖS” 
EASTON, PA.

Prezidentas L. Tarvidaitė,
1118 Jackson St, Easton, Pa. 

Vice-Prezidentas S. Masiulevičienė, 
320 So. 11 th St, Easton, Pa. 

Protokolų raštininkas ir organo 
prižiūrėtojas Alek. Vituris,

Com. Church & 6th St. 
Finansų Sekretorius S. Maison, 

634 Ferry St, Easton, Pa, 
| Kasierius F. Vituris, 
330 Taylor All., Phillipsburgh, N. J
Kasos gobėjai:

A. Biga, 1021 Elm St.,
A. Meškauskas? 56 N. 

Maršalka P. Urbienė, 
1939 Fairview Ave., 

Susirinkimai atsibuna
Pėtnyčią kiekvieno mėnesio, 8 vai. va­
kare. Anglų Socialistų svetainėj, 438 
Northampton St, .Easton, _Pa< -

UET. VYRŲ IR MOTERŲ AP&VIE- 
TOS DRAUGIJA INDIANA 

HARBOR> ĮND.
Valdybos adresai:

Pirmininkas J. A /LukaševičiuSy
/ 3727 Deodar St

Pirmininko pagelbininkas K. Joutkus, 
3808 Beach St

Nutarimų raštininkas J. Sidaugas, 
į 3727 Deodar St
Turtų raštininkas P. A. Matonis,

3727 Deodar St
Iždininkas J. Jonkšas,

3521 Deodar St
Kasos globėjai:. J. Pukėnas',

3808 Beach St
P. Pakštis, 3808 Beach St

Maršalka A Stanaitis,
2101—137th St

Susirinkimai atsibuna kiekvieną 
mėnesį po pirmos tą utaminką A. Mi- 
kalavičiaus svetainėj, 2112' — 13?th 
St, 7:30 vai. vakare

SURASAS KNYGŲ, KURIAS GALIMA GAUTI 
“LAISVES" KNYGYNE

BROLIŲ DRAUGIJOS 
adresai, Racine. Wia.
J. J. Juoząpavičia,
1915 Jay Eye See Ave.

Vice-pirm. St. Gelumbauskas,
920 Jackson St

Nutarimų raštininkas ELK. Valinskas, 
1108 Herrick Ave.

Turtų raštininkas P. Rakštys,
820 Prospect St 

Iždininkas T. Gališauskas,
1420 Marquette St 

Kasos Globėjai:
A. Pakteris, 444 Park View.
A. Tankumanas.

L. B. D. laiko savo susirinkimus 
kas trečią nedėldienj kiekvieno mėne­
sio Winter Hall, 412—6th St, 
Racine, Wis.

1 d. sausio, 1917 m. iki 
1 d. sausio, 1918 m.

Metinės-duoklės .......
Konstitucijų parduota
Organas prenumeruota “Kova1
Knygų parduota ....................
Už apdarus sumokėta ......... 246.75
Knygų persiuntimo lėšos grą­
žinta ........................... 2.60

IŠLEISTA 1916 m.
Organizacijos reikaluose ....... 73.53
“Karė — Ko Dėlei” lėšos 870.10 
Biliūno biografijos lėšos ... 150.00 
Konstitucijos............................... 25.00
Organas prenumerata ...... 11.00

TEISYBĖS MYLĖTOJŲ DRAUGYS­
TĖ, MOLINE, ILL.

Valdybos adresai: 
Pirmininkas S. Janulis,

1929—10th St, Moline, III. 
Knygius J. Savitskas,

354—8th St, Moline, HL 
Vice Prez. A. Trepkus,

349—10th St, Moline, III. 
Prot Sekretorius S. Rusteikis,

1220š—7th Avė., Moline, III. 
Iždininkas A Chinikas,

302—5th Avė., Moline, III. 
Maršalka J. Kvalita,

1446— 15th Ave., East Moline, III.
T. M. Dr-stė susirinkimus ' 

mą nedėldienį kiekvieno 
Turner Hall svetainėj, 14th 
Avė., Moline, III.

VYRŲ IR MOTERŲ APSVIBTOS 
DRAUGYSTĖ, CICERO, ILL, 

* Valdybos adresai i
President K Adomaitis, 

1412 So. 49th Ava.
President© pagal. J. Takazauskai, 

1402 So. 48th Ct
Protokolų Seki. J. Kuzmickai, 

1812 So. 48th Ct
Finansų Sekr. V. Shileika, 

1409 So. 49th Ava,
Kaiieriui Marijona Bartkienė, 

1500 So. 48th Ct 
Kiboi Globėjai:

Ona Eltarman, 
1588 I

Zuzana Gulbinienė,
1581

Marijona Dolan,
1538

Maršalka T. Bartkui, 
1509 

Susirinkimai atslbūna
nį nedėldienį kiekvieno
Neffo svetainėj©, 1500 So. 49th Ava., 
Cicero, I1L

Viso $2.35
7 Puslapis 88 sutraukoj $136.81, 

turi būti $136.31, perdaug 50c.
Nepriskaityta 2.35
Perskaityta 50c.

LAIŠKAI PASMERKTŲJŲ MIRTIN 
IR ŠLISSELBURGO BASTILIJA 
Parašė V. Paukštys. Jeigu dar kas 
nežino tų baisenybių, kurios deda- 
siRusijos kalėjimuose, jei dar kas 
negirdėjo, kiek laisvės kovotojų 
žuvo ant caro kartuvių — tad per­
skaitykit šią knygelę Kaina. ’

MOTERŲ PADĖJIMAS EVANGELI­
JOJ IR APAŠTALŲ RAŠTUOSE. 
Parašė Z. Aleksa. Ši knygelė iš­
aiškina, kokis moterų padėjimas 
buvo gilioj senovėj ir kaip link 
moterų atsinešdavo Kristaus apaš­
talai ir pats Kristus kurio mokslą 
skelbia dabartinė musų dvasiškija 
Ypač patartina ją perskaityti mo­
terims. Kaina... . ...................

GRIUVĖSIUOSE. Parašė K. Jasiukai- 
tis. Tai yra labai smagi apysa­
kaitė, kuri atvaizdina liūdną liki­
mą Lietuvos tarnaitės* Kaina....

ŽENYBA IR ŽMOGAUS GYVENIMO 
SIEKINYS, su priedu LYTIŠKOJI 
ETIKA. Labai naudinga knyge­
lė. Telpa daug gražių patarimų 
vedusioms ir tiems, kure mano ves- 
tL Antra' laida. Kaina

MOTERIŠKE IR MEILE. Sutaisė Bos- 
tonietis. Dailus pasiskaitymas a- 
pie meilę. Tinka kiekvienam, y- 
patingai jaunimui. Kaina.

GYVAS GRABE. Parašė Senas Vincas. 
Tai vienas iš geriausiai nusiseku­
sių Seno Vinco vaizdelių. JuoL 
šioje knygelėje fld ausų. Kas> nori 
valandą laiko smagiai praleisti 
lai užsisako ją. Kaina .......

SOCIALIZMAS—KUOMI JIS YRA 
KAIP JĮ IKUNYT. Patašė O.Ąme- 
ringer, sulietuvino Europietis. 
Šią knygelę patartina perskaitę 
ti kiekvienam darbininkui — ir 
tam, kuris tiki į socializmą ir tam 
kuris netiki Kaina tik....... >15c

DARBO ŽMONIŲ ISTORIJA. Ją turi 
perskaityti kiekvienas darbininkas, 
kad gauti supratimą koks buvo 
likimas darbo žmonių praeityj Ir 
kaip jie kovojo. Kaina .......««« 25 e.

kodėl bažnyčia priešinasi 
SOCIALIZMUI? Veria perskaityti 
kiekvienam, ypač tikinčiam žmo­
gui. Kaina . «< <. < i. . ....*; r 15c.

LAISVĖS KALINYS. 6 Tumėno 
poema. Kaina .., > «4...«•. • • 30c.

LIETUVA SUŠALS. Buvusią ji tėflų ga­
dynė arba žmonių ateitis bei pra­
eitis. Kaina ....................  t 20c,

VELNIAS. Parašė R. G. Ingersoll, ver­
tė Ferdinand de Samogita.* Joje 
aprašyta visa velnio istorija, jo 
darbai ir galybė. Kaina ........ 20c.

LEKCIJOS APIE ATSKIRIMO ŽENK­
LUS. Naudinga norinti^hs išmokt 
taisykliškai rašyti. Kaihū.. . .10c.

IŠVOGIMAS Iš PAVIAKO K> KALI­
NIŲ........................................  ....20c.

RAUDONAS JUOKAS. Parašė L. 
Andriejev. Tai yra gražus aprašy­
mas karės baisenybių. Kaina....39c.

IŠ DVASIŠKŲ TĖVELIŲ GYVENI­
MO. Aprašoma kunigų darom Ir 
pasižymėjimai. Kaina.............. 25c.

ŠEIMYNOS ISTORIJA. Peržvelgta 
šeimynos formos ir besiplėtojimas 
senovėj. Kama.............. . ...........

VOKIEČIŲ KAREIVIO KARĖS AT­
SIMINIMAI. Tai yra įdomiausia 
tuiyga, kurioje atvaizdinta baisio­
sios Europos karei paveikslai ir 
kokią įtekinę karė daro ant ka­
reivių dvasios. Kaina..«• .... 75c.

Apdaryta ......................  •••••OLIO
METTAS LAIPSNIAI JŲ IŠSIVYS­

TYME. Parašė švenčioniškia. Mei­
lės istorija ir Jos vystymasis, pra­
dedant nuo primityvio Žmogaus ir 
užbaigiant Šiandieniniu. Kuna.. $1.00.

Apdaryta.. ....................  $1.25.
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lETINESjINlOS
NAUJIENA JAUNIMUI

F Nedėlioję, 17 d. vasario, 
I Labor Lyceum svetainėj, 
t 949-959 Willoughby Ave., 
I Brooklyn, N. Y^ bus puikus 
g balius L.G. Kliubo. Pradžia 
j 3 vai. po pietų., Įžanga 25c. 
' ypatai.

Gerbiamas jaunime, mel­
džiame nepraleisti šios pro­
gos, nes balius bus labai pui­
kioj svetainėj ir turėsite ge­
rą progą pasilinksminti. 

’ Kviečiame visus atsilankyti.
Rengėjai

Pirmas koncertas.
L.S.S. IV Rajonas rengia 

puikų koncertą, kuris įvyks 
28 d. balandžio, Labor Ly­
ceum svetainėj, 949—959 
Willoughby Ave., Brooklyn, 
N.Y. Koncertas rengiamas 
L.S.S. IV Rajono naudai. .

Komitetas....

Vakarienė ir balius.
17 d. vasario, Tautiškame 

I Name, 101-3 Grand St., bus 
| vakarienė ir balius L.M.P.S. 
1 I Rajono. Pradžia 3 vai. po 

pietų. Įžanga ypatai $1.00. 
Tikietų galite gauti “Lais­
vės” ofise.

Rengėjos...

Galutinas pranešimas.
L.S.S. IV Rajono Propa­

gandistų ir Agitatorių Rate- 
lyje įvyko tūlos permainos, 
kurias čia ir pranešu. Lek­
cijos būna sekančiai.: pane- 
dėlio vakarais mokina d. C. 
A. Herman iš politiškos e- 
konomijos ir socializmo teo- 
'ios mokslų. Utaminko 

f . akarais mokina d. V. Pauk­
štys lietuvių kalbos - gra- 

: matikos (taisykliško^ rašy­
bos). Seredos vakarais mo- 

1 kinama aritmetikos (skait- 
; linių). Subatos vakarais y- 
; ra duodamos lekcijos iš a- 

belnos Istorijos mokslų. Ne- 
I dėlios vakarais lavinimosi 
į iškalbčstės. Visos šitos lek­

cijos prasideda 7:45 vai. va­
kare. Nedėliomis 10-tą vai. 
iš ryto d. M.M. Račiūtė - 
Herman, mokina anglų kal­
bos. Mokinimosi vieta: Pa­
lace Hall, 93 Grand St, Bro- 
oklyne ant antrų lubų. Pro­
pagandistų Ratelio lekcijas 
gali lankyti ir neprigulinti 
prie L.S.S. Mėnesinės mo- 
kestys tik $1.00.

I Propagandistų Ratelio na­
riai ir pašaliniai draugai,ku­
rie manote lankyti lekcijas, 

I malonėkite šitą pranešimą 
giliai įsitėmyti, nes daugiau 
per laikraštį nebus pranešta, 
laikraštyje vieta brangi. 
, Sekr. Pr. Bukšnys.

laysva
liorių knygutės, kurioj bus 
aprašyta draugystės istori­
ja.

Taigi biznieriai, kurie no­
rėtų plačiai pasigarsinti,ma­
lonėkite tuojau kreiptis prie

ANGLU KALBOS PAMOKOS 
DYKAI!

Pradinės ir aukštesnes pamokos. 
MOTERIMS: Utaminke, 7 vaLvakare.

Prie kalbos painokų bus mokinama 
ir siuvimo.

VYRAMS: SeredoJ, 7 vai. vakare. 
Apart kalbos pamokų bus dar pa­

rengimo jubilejaus komisi- ■ mokos gimnastikos ((boxing), 
jos šiais antrašais :S.M. Kar- ”
velis, 114 Devoe St, arba A. 
A. Busas, 850 Grand St, 
Brooklyn, N .Y.

Rengėjai.

EXTRA!

Teatras Teatras!
“REVIZORIUS”.

Subatoje, 9 d. kovo (March), 
1918 m., McCaddin Hali, 
Berry St, tarpe So. 2-ros ir 
3-čios gatvių. Brooklyn, N. 
Y. Durys bus atdaros nuo 
7:20 vai. vak. Lošimas pra­
sidės lygiai 8 vai. vakare.
Veikalas “Revizorius” yra 
labai žingeidus ir puikus.Ja­
me perstatoma Rusijos “či- 
novninkų” gyvenimas, jų iš­
didumas ir neapribuotas žio­
plumas. Lošėjų dalyvauja 
apie 30. Pasirūpinkit gaut 
tikietus iškalno. Neužmirš­
kite ! v Komisija.

9 d. vasario buvo šv. Jur­
gio dr-stės balius, kuris ge­
rai nusisekė. Pora ypatų iš 
apsvaigimo norėjo sukelt 
lermą, bet tas jiems nepa­
vyko. Sarmata tokiems jau­
niems vyrams taip elgtis. 
Draugystė pelno turės apie 
$124.12.

Baliaus sekret.
J.S. Stanaitis...

-IB

Jo gyduolės ir knygutė shm&imi

“Draugai, Vyrai ir Moteris, nėra wk- 
kalo, kad jas supjaustytų ir Wl į 

pa raiščiai jus kankintų.*
Kapitonas Collings atydžiai išstu­

dijavo save, savo padėjimą — ir fa* 
lų gale jis buvo atlygintas per sun* 
dlmą būdo, kuris ji taip greit padui 
stipriu, mikliu ir linksmu vyru. -į

Be katras gali vaitot tą pat[ būd^ 
jis yra paprastas, lehgyas, nepavo-į 
jingas ir nebrangus. Kiekvienas pa* 
trūkęs žmogus pasaulyje turėtų tfe 
rėt kapitono Collings knygą, kuri$ 
aprašo, kaip jisai išsigydė ir kaip bfe 
kas gali vartoti ta patį išsigydyig 
būdą, namie be jokių keblumų. Knyį 
ga ir gyduolės yra Uždyką, jais pnf 
siųsim apmokėję ir siuntimo lėšH 
kiekvienam žmogui sergančiam rup* 
turos (patrūkimo) liga, kuris išpildys 
šita kuponą. Bet siųsk jį tuojau*; *4 
Dabar — pirm negu padėsi Šitą Įtik*

Kapitonas Collings, jūrininkai par 
daugelį metų, staigiai gavo dvigubą.: 
rupuurų (patrūkimą), is priežasnu v 
šios ligos jis netik ką turėjo apleist 
plaukimą ant jūrių, bet per daugel 
metų negalėjo net iš lovos pasiketi. 
Jisai išbandė daktarą po daktarui^5 
raištį po paraiščiui, bet nieko neįel* 
bėjo. Galutinai jis buvo pertikrini,, 
tas, kad jis turės eit ant pavojingoj 
pasibaisėtinos operacijos, kitaip 
rėš mirt. Bet jis nėjo ant operacijai 
ir nemirė! Jis išsigydė pats per sarų,

“Išgydyk savo 
Rupturą-p>tr  ūkimą 

taip kaip ai a 
išgydžiau savo”.; 

Senas jūrių kapitonas, kuria buvo jfr 
trūkęs, išsigydė pats savą ne* V?

paisant ant to, kad daktarai 
Jam jau buvo pasakė: į&į 
“Eik ant operacijos, kb 

taip mirk.”

raŠtį iš rankų.

Sergantieji
atsilankykite pas mane

Bau ųpedaliitM chroniškų ir nerviškų ligų ir vartoj* makilil- 
Meneiau metodas gydymai jų.

Jieškek pagelbos ten 
Kur gali ją rasti.

Pradėk gydytis tuoj, o atgausi sveikatą.
OFISO VALANDOS: nuo 9 A.

M. iki 4 P. P« M., nuo6 P. M. Del
8 P. M. Nedėliomis nuo 10 A.M.
iki 2 P M. Vcar r-

Turiu gerinusį patyrimą, kurį Ji ’ \
įgijau bėgyje ilgų metų prakti- V
kuodamas medicinoje. Turiu vė- yL | r nSL
tinusios mados Electro-Medical j- Aįv / V yl
rengęs mašinas, kurios suteikia di- VY Į znX V
dėlę pagelbą gydymui chroniškų ir j

nervų ligų.
PATARIMAS VISAI DYKAI!
Ateik pasikalbėti ypatiškai. jei 

gu negalima pagy ti, aš tau tai >a» ii^****"^
sakysiu.

Aš padarysiu fizišką ir labaratorišką egzaminaciją kiekvienam. 
Turiu geriausj pasisekimą gydyme labai užsisenėjusiu ligų, kuries 
kiti negali pagydyti.

Aš išgelbėjau šimtus nuo operacijos, mano gydymu Ir patarimu. 
Jeigu reikalauji gydymosi — ateik.
Nepaisant kokią chronišką ar 

k&lauja gydymui specialisto.

DR. LEWIS

Sustok ir 
Skaityk!

DENTAL DISPENSARY: PanedSUais 
ir Seredomis, 10:80—3:30 vaL

SOHO BATHS SETTLEMENT 
HOUSE

2404 Fifth Avenue, Pittsburgh, Pa.
(13—15).

PUIKIAUSIOS

ATVIRUTES
Artistiškai padaryti merginų 

paveikslai.
Kaina 12 atviručių 75 c.

Pinigus siųskit Money Orde­
riu, bet galima ir stampo- 
mis. Adresuokite taip:

MAIL ORDER AGENCY
P. O. Box 129, Penn Sta. 

NEW YORK, N. Y. Tu, ištikrųjų, dar nematei 
tokio puikaus laikrodėlio. Tik 
įsitemyk ir persitikrinsi,koks 
puikus ir geras šitas laikro­
dėlis — naujausio modelio. 
Kad duot jums supratimą, 
koks tas laikrodėlis yra, čia 
trumpai aprašysime: 1) Tas 
laikrodėlis rodo netik valan­
das ir minutas (kaip kiti) bet 
2) Rodo kiekvieną dieną sa 
vai tėję, 3) Rodo vardus kiek­
vieno mėnesio, 4) Rodo die­
nas mėnesio, 5) Rodo atmai­
nas mėnesio, 6) Viduriai taip 
padaryti, jog niekad nesivė- 
lins nei ant minutos, 7) Vir­
šeliai labai stiprus, 8) Turi 

akmenų, 9) Gvarantuotas ant 25

KENČIANTIEMS NUO DUSULIO
Nauja naminė gyduole, kiekvienas ga­
li ją vartoti be gaišinimo laiko.

Męs turime naują metodą išgydy­
mui dusulio ir męs norime, kad tu ją 
išbandytum ant mūsų iškasčių. Ne­
paisykit ar dusulys yra senas ar tik 
prasideda ir net jeigu būtų chroniš­
kas, jūs turite gauti tą naujos meto- 
dos gyduolę išbandymui, kas nieko 
nekaštuoja. Nepaisant kokiame kli­
mate jūs gyvenate, nepaisant kiek 
metų turi ar užsiėmimas, jeigu tik 
kankina dusulys, mūsų nauja metodą 
pagelbės tuojaus.

Męs ypatingai norime darodyti----—.------------ t—. - —*
tiems, kurie yra be vilties išsigydy- prasto! Kas įgis šita laikrodėlį, tas 
mo. Norime darodyti kiekvienam. turės brangų daiktą visam gyveni- 
ant mūsų pačių iškasčių, jog ta nau-1 mui. Jūs negalite nusipirkti Store 
jos mados gyduole prašalina visus ■ tokio laikrodėlio, vien tik pas mus. 
nesmagumus ant visados, šitas svar- j Užsisakydamas laikrodėlį, prisiųsk 
bus pasiūlysimas dykai negali būti a- I savo tikrą adresą, įdėdamas $1.00, 
tidėtas nei ant vienos dienos. Ra-1 męs grįžtančia pačta pasiųsime jums 
Syk tuojau ir tuoj pradėk vartot. Ne-' Jb .o likusius užmokėsi atsiimdamas 
siųsk pinigų, tik prisiųsk žemiau pa-1 Kaina — trumpam laikui tik $6.45. 
dėtą kuponą. Ateik1'šiandien. I Kas pirks šitą laikrodėlį nuo mūs, 

gaus visiškai dykai puikų peliuką su 
paveiksluku, taipgi ir lenciūgėli — 
paauksuotą. Toks> peliukas Store kaš­
tuoja $2.50 — lenciūgėlis — $2.00, 
nuo mūs gauni visiškai dykai. Jeigu 
nori pelnyti, tai neatideliodamas ra­
šyk mums.

DOMESTIC WACH CO.
Dėpt. 450. 

3738 BELMONT AVE.,
CHICAGO, ILL.

15 l_____„ _
metų, 10) Išbandymui gali įdėti van­
denin ir laikyti 24 valandas ir jam 
nieko nekenks. Tas reiškia ką nepa­
prasto! ~~ - 1 . ...........

n
i* mui.

Atidėliojimai pavojingi, 
nervų ligą turite, kuri tik rei>

749 SIXTH AVE.
Tarp* 42-ros ir 43-čioi Gatvių. 

KEW YORK CITY

%
&

DENT1STAS
DU OFISAI:

189 GRAND STREET
Priož Comedy Theatre

307 BEDFORD AVE.
Tarpe So. 1 ir 2 Sts.

Per pastaruosius 10 metų mano praktiko®’, ai 
pasekmingai išgydžiau daugiau, kaip 10.000 ligonių. 
Mano ofisai prieinami darbininkams, todėl kad Be­
dūlintai mokesčiai lengvi; kiekvienas turi progą su- 
taisyt savo dantis ko geriausiai.

TRAUKIMAS BE SKAUSMO, — 
MANO SPEC1JALIŠKUMAS.

Auksinės kepuraitės — 85 ir angsčiao.
Tiltukai (Bridge teeth) — 81 ir augšėiau. 
Užpildymas auksu — 81.00 ir Bugščias. 
Užpildymas sidabru — 50 c. ir augščiau.

KALBAME LIETUVIŠKAI IR LENKIŠKAI

PAJIEŠKOJIMA!

1

(14—15)

didelį

V. VAIVADAS
Aš nore-

pasirinkimą
todėl męs

Pajieškau kambario pas laisvus 
žmones, su valgiu arba ir be valgio, 
Willlamsburgo apielinkėj. Kas turit, 
praneškit į “Laisvės” ofisą.

SPECIALISTAS 
14d East 14th Street, 

New York City. 
Prieš Tammany Hall

Parsiduoda fomičiai už mažą kai­
ną. Kam reikalinga, labai gera pro­
ga pirkti. Atsišaukit į “Laisvės” 
ofisą.

OFFISO VALANDOS:
Dienomis nuo 9 vai. ryto iki 4 VaL po piet
Vakarais nuo S iki 8 valandai.
Nedėliomis ir iventadieniais nuo 10 ryto tiktai 2 vai. po pietų.

Palaukim ai kambariai yra atskirai.

P-lei Casy Saurusaitis, 
Brooklyn, N. Y., randasi laiš­
kas ‘Laisvės” ofise. Malo­
nėkit ateiti atsiimti.

i šv. Jurgio Draugystės 
Jubilejus.

'■ 6 d. vasario buvo mėnesi- 
Į. nis susirinkimas šv. Jurgio 
į draugystės, kuriame tapo 
kalbėta apie sukaktuves 25 
metų gyvavimo šios draugy- 

‘ stės. Apkalbėjus tą klausi- 
| mą, nutarta surengti pami­

nėjimui sukaktuvių apvaikš- 
čiojimą gatvėmis, kuris tu­
rės įvykti 20 d. balandžio. 
Taipgi nutarta kiekvienam 

į atsilankiusiam į apvaikščio­
simą duoti po vieną egzemp-

Veltui kuponas nuo dusulio.
FRONTIER ASTHMA CO.

Room 1480 S.
Niagara and Hudson Sts.

BUFFALO, N. Y.
Prisiųskite dykai jūsų būdą išsi- 

gydymui. DYKAI RUPTUROS KNYGA B t 
GYDUOLIŲ KUPONAS.il; 1 

Capt. W. A. Collings (Inc.)
Box 899 D Watertown, N. Y. v į
Meldžiu prisiųsti man DYKAI 

J ūsų RUPTUROS (patrūkimo) r 
Gyduoles ir Knygą be jokios atsa* 
komybės iš mano pusės.

Vardas .....................................§
Adresas.................... į

Jurgis Karsoka ir A. Karsokiūtė, 
po vyru Memikienė jieškome pusbro­
lio P. Karsoko, Kauno gub., Šiaulių 
gyvenopavieto, Kuzių miestelio. Se­
niau gyveno Pittsburgh, Pa. Turim 
pavieto, Kuzių miestelio. Se- 

Mrs. A. Memikienė
P.O. Box 118, Bentleyville, Pa.

(14—16)

Pajieškau Marijonos Saucunaitės, 
Kauno gub., Pandėlio parapijos, Pa- 
zemiškių kaimo. Turiu svarbų rei­
kalą, meldžiu atsišaukti.

Ig. Baranauskas
Box 211, Great Neck, N. Y.

Parsiduoda kostumieriškas kriau­
čių biznis, kur viskas gerai įtaisyta, 
galima puikų pragyvenimą padaryt. 
Norintieji pirkti, tuojau atsišaukite 
po 40 Hudson Ave., Brooklyn, N. Y.

K. J . (10—17)

Reikaliaga
Darbą ganai visada. Reiks-' 
lauk iafenoacljuL

Noasokoff’■ International 
Barber School, 1202 Penn 
Ave., Pittsburgh, Pa.

Reikalingi operatoriai prie 
moteriškų žiponų. Gera mo­
kestis.

P. SHERTWITIS
431 Lorimer St., kampas 
Ten Eyck St,

Brooklyn, N. Y. 
(12-14)

ciau su ju­
mis susipa 
žinti. Mel­
džiu užei­

ta.
Adresas:
442 Grand St,

wOI

Brooklyn.

Issifydyk
REUMATIZMĄ 

ir būk pilnai sveikas.
nepadaro žmogaus gyvenimą nepaneiamu 7Argi Reumatizmas_ __________„__  w . ...

Nekentėk tų baisių skausmų kitos dienos — įgyk bonką OPA, visam pa­
saulyj žinomos ir gerai sutaisytos gyduolės. Ta gyduolė pagelbėjo tūk­

stančiams ir atgavo sveikatą, gvarantuojama, kad panaikins skausmą.

Stebuklinga Europiška Gyduolė.
Tai yra privatiška formula Dr. Akerboom, pagarsėjusio 
Holandijos daktare, kuris pasekmingai vartoje Euro­
poje per metų metus; bet čionai tik pirmu karti 
perstatoma lietuviams.

Kiekvienas kenčiantis turi išbandyti tą stebūklingą Europiiką 
gyduolę. Kam kentėt kitą dieną, jeigu jum užtikrinanti pagelba nuro­
doma. Jeigu tu bandei kokias kitas gyduoles ir jos tau nieko nepagel­
bėjo — nenuliūsk. Įdėk popierinį dolerį ar Money Order| sykiu su laiš­
ku šiandien reikalaudamas pilno aaizo bonkos OPA — persitikrink apie 
jos pasekminguma ir beabojonėi užmuš visą skausmą Reumatizmo h 
priduos naują spėką gyvenime.

MAX DUWE & CO. Inc.
2524 Webtter Ave., Suite 108, New York City.

Branch offices:
MAX DUWE & CO., Inc. MAX DUWE & CO., Inc.

12 Bartlett St., 606 Postal & Telegraph Building
Grand Rapids, Mich. Chicago, Ill.

Philadelphiios specialistas VYRvIR M0TERv

DR WASSERMAN kuris gydo 
pasekmingai 
įvairias ligas 

pilvo, 
plaučių, Širdies, vidurių, reumatizmą ir visas kraujo ligas. Paminėtas 
ligas greitai pagydo, net nereikalinga pertraukti nuolatinio darbo.

Jis turi naujausio išradimo mašinas ištyrimui ligos. Taipgi var­
toja X-RAY mašiną, kuri būtinai reikalinga gydytojui. Pirmas vizitas 
dykai, kad pertikrinus, jog galima išgydyt. Jeigu neišgydoma liga — 
visai neapsiimu.

D ras Wasserman 1335 Arch Street,
PHILADELPHIA, PA.

Ofiso valandos: nuo 9 v. ryto iki 8 vaL vakaro. Nedėliomis nuo 10 v. 
ryto iki 2 vai. popietų. Per pačtą negydau. Galima susikalbėti lietu­
viškai.

DYKAI, DYKAI I Aš ištraukiu dantis be ikauamo ir veltu 
tiem, kurie duoda taiayt ir naujus f deri. Visas darbas visiškai be 
ekausmo. Dr. Chas. Teschbere yra reral iinomas kaipo specialis­
tas įvairiose atsitikimuose. Ateik ir duok išegzaminuota Infonųa- 
cijoa dykai. Mano karūnos ir tiltukai 22 karato. Darbas arvaran- 
tuotas. Oflao valandos: nuo S A. M. Iki &S0 P.BL Petnyčiopiis ofi­
sas uždarytas Nedaliomis nūs 10 A.M. iki 1 P> M.
DR CHAS THSCHBHRG, D. D. S. Liet. Dantistas 
500 Grand St. Kampas Union Avs. Brooklyn, N.*Y.

UttuTiik*. LmkUlmi. RaalikaL T*>. Staas M88

VYRAI IR MOTERJS!
Jeigu tu kenti nuo užsisėnėjusios ar naujos kokios ligos ir rei­

kalauji patarnavimo nuo specialisto, tai
Ateik pas mane — turėsi rezultatus

greitai ir už mažą mokestį nuo visų NERVIŠKŲ, CHRONIŠKŲ ligų.
PATARIMAI VISIŠKAI DYKAI!

Kaipo rezultatas daugelio metų pasekmingo prakukavimosl ir var­
tojimą naujausiai užtikrintų moksliškų būdu, kaip tai Elektriką ir Ab- 
aorpacijos išsigydyme būdas, tu gali būti užtikrintas visuomet su 
geriausiomis pasekmėmis.

Kuomet aš išegzaminuoju ir persitikrinu, kokiame padėjime 
randasi ligonis, tai kiekvienam atsitikime gydau pagal tą persitik­
rinimą.

Gydant Reumatizmą, kraują, odos ir kitas įvairias ligas, aš 
vartoju naujaisiai išrastą “serum” ir “vaccine,” kurie dideles pasek­
mes turi be pertraukime jūsų darbo.

Ateik šiandien — Neatidėliok!

Dr. HANNON

KANKLĖS
Prenumerata priimama lit oir 

bar už 1918-1518 m., vienas Mph- 
nigais.

“Kanklių” prenumerstorlri tu 
gaus “Girių Karalių” viens stot 
•pr. (lietuvišku ir angį. Ukitsii), 
primokėdami tik vieaą rfoL Nepfi 
n ura e ra t oriai mokės 3 dot nl 
knygą.

Už 1917-1918 metu galima dm 
gauti “Kanklių” visą 12 Btnuril 
ai vieną del. Siųsk piaigiiBi &

M. PETRAUSKAS
SK BROADWAY, 

90. BOSTON, MA8&

SENIAUSIA BUČERNif
SeniauiU b 

geriausia W 
tuviški bota 
■ė, kur fiM 
gauti 
—XI: 

ir dešrą

Jeigu nori gerai isrodyti,—pirk 
skrybėles

“Manhattan Hat”

(C*

Jos 
žinomos 

kaipo 
geriau­

sios.

busite pilnai 
pritaikymu b 

Taipgi turimu* 
vaikams

Turime iabrn 
rudeninių skrybėlių, 
galime pritaikyti kiekvienam pa- 
gal jo skonį ir norą. Ateikite ir 
persi tikrinkite.

Męs žinome, kad 
užganėdinti musų 
prieinama kaina 
didžiausį pasirinkimą 

skrybėlių.

Manhattan Hat Stores
230 Grand Street 479 Grand Street

arti Driggs Avenue arti Union Avenue
Abi krautuvei Brooklyn®.

silankyti IMU 
krautuvta b 

užtikrinu, kad mane patamarini 
bus kiekvienas užganėdintas..
JUOZAS RADZEVIČIUS

28 TEN E T CK STREET, 
BROOKLYN.^

ATYDA1 BROOKLYNO IR AHKjB 
linkės LIETUVIAMS. į

TA 1Q A ITnamua kaip iš lankokite 3 
i fllOAUir iŠ vidaus; mūrihiM^m 
staruoju, cementuoju ir pentinui 
savo darbą garantuoju. Kainui 
einamos* Duodu rodą dykai. 
reikalavimo važiuoju ir toliau. Rrf*S 
kale kreipkitės ypatiškai ar laiškiu®

PRANAS GRAŽYS
Šapos adresas: 46 Power Street - 

Gyvenimo vieta:
522 Lorimer SU Brooklyn, N. Ti 
r r —p—

PRANAS VEIVERYS. J 
Laikrodininkas & abelnai mechanikai . 
394 SOUTH; 1st STREET, 
arti Union Ave. BROOKLYN, N.

Patyrimu, įrankiais ir gabumu tolt 
pralenkiu kitus laikrodininkus. Dim : 
bu dalis į laikrodžius tuzinais ir SmB 
Uds, kitiems taisau visokius laiknfe 
džius elektros įrankiais, fonografuję 
ir siuvamas mašinas, muzikos H 
rankius, daktarams įrankius ir viaiH ‘ 
kius auksinius ir auksuotus daiktu^ 
fotografavimo kameras ir kitus ii 
kius, akinius ir t. L Mano 
toli skiriasi nud kitų, nes aš pigiu 
it geriau atlikdamas darbą galiu 
daugiau pelno turėti it kiekvieną i® 
ganė din ti. Turėdamas didelį h 
fotografą ar tam panašiai, nėra reRfS 
lo pas mane gabenti, praneškite 
rašą, aš pribūsiu ir ant vietos 
svsiu arba dalį reikalingą daryti pĮh 
siim siu. Pakol aš dar plačiai ndŪno* 
mas kreipkitės vien vakaraląm 
batomlą po pietų Ii Nedeldiadaii. ;

I

1

KUPONAS.il

